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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 

PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, 

POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

9 maggio 2016 

 

Ore 9:30 Presenti:  Mina Oscar (Presidente) – Canti Stefano - Carattoni Enrico 

(entra alle ore 11:40) – Cenci Massimo – Crescentini Paolo – 

Michelotti Augusto – Santi Franco – Selva Nicola – Tamagnini 

Filippo – Tonnini Elena – Renzi Nicola – Venturini Roberto – 

Zanotti Guerrino 

Sono altresì presenti: 

- il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale, 

Francesco Mussoni 

- il Segretario di Stato Istruzione e Cultura, Giuseppe Maria 

Morganti  

- Antonio Kaulard (Segretario Particolare - Segreteria di 

Stato Istruzione e Cultura) (entra alle ore 10:00) 

- Patrizia Gallo (Coordinatore  della Commissione per le Pari 

Opportunità) (entra alle ore 10:30) 

(verbalizzante: Gian Luca Bernardini) 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

(OMISSIS) 

 

 

3. Esame in sede referente dei progetti di legge  

a)  

i)  Progetto di legge “Legge in materia di associazionismo” (presentato 

dai Gruppi Consiliari della Coalizione San Marino Bene Comune) 

ii) Progetto di legge “Legge sul Volontariato”  (presentato dalla 

Segreteria di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale e dalla 

Segreteria di Stato per l’Istruzione e la Cultura) 

b) Progetto di legge “Legge sulle Associazioni non lucrative e sulle 

Fondazioni” (presentato dal Gruppo Consiliare Unione per la 

Repubblica) 

c) Progetto di legge “Legge sul volontariato e l’associazionismo e la 

Consulta” (presentato dal Gruppo Consiliare di Civico10) 
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Il Presidente precisa che - stante l’affinità delle tematiche riguardanti i progetti di 

legge iscritti al comma in oggetto – il relativo dibattito sarà unificato.  

Il Presidente informa la Commissione che - in data 25 aprile u.s. - è pervenuta 

formale richiesta del Coordinatore della Commissione per le Pari Opportunità, 
Sig.ra Patrizia Gallo, di poter partecipare alla riunione odierna, ai sensi di quanto 
disposto dall’art.2, comma d) della Legge 25 febbraio 2004 n.26, articolo che 

prevede che la Commissione per le Pari Opportunità possa "partecipare con un 
suo rappresentante, a titolo consultivo, alle riunioni delle Commissioni Consiliari 

Permanenti in sede referente sui progetti di legge che i Presidenti delle stesse 
ritengono attinenti ai temi della parità giuridica e delle pari opportunità". Invita 
pertanto il Coordinatore Patrizia Gallo ad entrare in aula. 

 

(Alle ore 10:30 entra il Coordinatore della Commissione per le Pari Opportunità, 

Patrizia Gallo) 

 

punto a)-i) 

Il Consigliere Filippo Tamagnini - in rappresentanza dei Gruppi Consiliari della 

Coalizione San Marino Bene Comune – relaziona in merito al progetto di legge di 
cui al punto a)-i) “Legge in materia di associazionismo” (Vedi Allegato n.1)  

Il Segretario di Stato Istruzione e Cultura, a nome del Governo, presenta un 
testo completamente emendato del progetto di legge in oggetto (Vedi Allegato 

n.2) 

Con riferimento al medesimo progetto di legge interviene successivamente la 

presentazione di emendamenti da parte di Civico10 (Vedi Allegato n.3a), 
Unione per la Repubblica (Vedi Allegato n.4), Noi Sammarinesi (Vedi Allegato 

n.5) ed ulteriori emendamenti a nome del Governo (Vedi Allegati n.6 e 7) 

 

punto a)-ii) 

Il Segretario di Stato Istruzione e Cultura – anche a nome del Segretario di Stato 
per la Sanità e Sicurezza Sociale -  illustra il progetto di legge di cui al punto a)-

ii) “Legge sul Volontariato” (Vedi Allegato n.8) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale – anche a nome del 

Segretario di Stato Istruzione e Cultura –  interviene in merito, dichiarando di 
seguito il formale ritiro del progetto di legge in oggetto, stante l’avvenuto 

recepimento dei relativi contenuti negli emendamenti che, a nome del Governo, 
sono stati presentati con riferimento al progetto di legge di cui al precedente 
punto a) – i) . 
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punto b) 

Il Consigliere  Nicola Selva - in rappresentanza Gruppo Consiliare dell’Unione per 
la Repubblica - illustra il progetto di legge di cui al punto b) “Legge sulle 
Associazioni non lucrative e sulle Fondazioni” (Vedi Allegato n.9), 

dichiarandone a seguire il formale ritiro stante l’avvenuto recepimento di parte 
dei relativi contenuti negli emendamenti che, a nome del Governo, sono stati 

presentati con riferimento al progetto di legge di cui al precedente punto a) – i) 

punto c) 

Il  Consigliere Franco Santi - in rappresentanza Gruppo Consiliare di Civico10 - 

illustra il progetto di legge di cui al punto c) “Legge sul volontariato e 
l’associazionismo e la Consulta” (Vedi Allegato n.10) dichiarandone a seguire il 
formale ritiro  

In sede di dibattito in merito al progetto di legge di cui al punto a)-i) “Legge in 

materia di associazionismo”  intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci – Elena 
Tonnini - Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e Cultura 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 1 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo del titolo del progetto di legge, del relativo titolo I e dell’articolo 1 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Franco Santi dà lettura dell’emendamento di Civico10 modificativo 

dell’articolo 1(Vedi Allegato n.3a), precisando che questo così come i successivi 

emendamenti proposti da Civico10 sono riferiti al testo emendato proposto dal 

Governo 

Il Consigliere Filippo Tamagnini rileva che, dal punto di vista procedurale, non 

risulta corretta la presentazione di un emendamento riferito, anziché al progetto 

di legge originario, ad un emendamento riferito a quest’ultimo  

Il Presidente rileva che gli emendamenti di Civico10 andranno riformulati 

riferendoli non al testo emendato dal Governo bensì al testo originario del 

progetto di legge in esame  

 

Alle ore 12:30 la seduta è tolta 

 

 

Ore 15:20 Presenti:  Mina Oscar (Presidente) – Canti Stefano - Carattoni Enrico  – 

Cenci Massimo – Crescentini Paolo – Michelotti Augusto – 
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Selva Nicola – Tamagnini Filippo – Tonnini Elena – Renzi 

Nicola – Venturini Roberto – Zanotti Guerrino 

Sono altresì presenti: 

- il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale, 

Francesco Mussoni 

- il Segretario di Stato Istruzione e Cultura, Giuseppe Maria 

Morganti  

- Antonio Kaulard (Segretario Particolare - Segreteria di 

Stato Istruzione e Cultura)  

- Patrizia Gallo (Coordinatore  della Commissione per le Pari 

Opportunità) 

(verbalizzante: Gian Luca Bernardini) 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

Prosecuzione comma 3 - Esame in sede referente del progetto di legge  

a)  

i)  Progetto di legge “Legge in materia di associazionismo” (presentato 

dai Gruppi Consiliari della Coalizione San Marino Bene Comune) 

 

Il Consigliere Augusto Michelotti presenta – in sostituzione del proponente 

Consigliere Franco Santi, assente -  il testo rettificato degli emendamenti proposti  

da Civico10  (Vedi Allegato n.3a) e a seguire illustra l’emendamento di Civico10 

modificativo dell’articolo 1 (Vedi Allegato n.3b) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – 

Guerrino Zanotti - Massimo Cenci  

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara favorevole ad 

accogliere l’emendamento proposto da Civico10, previa soppressione della parte 

compresa dalla riga 10 alla riga 16 in quanto errata. 

Per chiarimenti intervengono il Presidente ed i Consiglieri: Filippo Tamagnini – 
Guerrino Zanotti 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione ritira l’emendamento proposto dal Governo 
all’articolo 1  

Intervento del Presidente per precisazioni  in merito alla nuova formulazione del 

titolo del progetto di legge e del titolo 1 del relativo articolato – che diverranno, 
rispettivamente, “DISPOSIZIONI IN MATERIA DI ASSOCIAZIONISMO E VOLONTARIATO” e 
“TITOLO 1 – FINALITÀ E DEFINIZIONI” – e riguardo al fatto che si porrà in votazione il 

testo dell’articolo 1 comprensivo dell’emendamento proposto da Civico10 

Non ci sono obiezioni 
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La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva l’articolo 1 

nel testo comprensivo dell’emendamento modificativo proposto da 

Civico10 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un articolo 1bis (nuovo articolo 2) (Vedi Allegato n.2) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Elena Tonnini  

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che mantiene il testo 

dell’emendamento nella formulazione proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 1bis  (nuovo articolo 

2) 

 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 3 (ex art.2)  nel 

testo originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 3 (ex art.2)   (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

3 (ex art.2)  come emendato dal Governo 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 4 (ex art.3)  nel 

testo originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 4 (ex art.3)   (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Nicola Selva dà lettura dell’emendamento dell’Unione per la 

Repubblica modificativo dell’articolo 1 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara favorevole ad 

accogliere l’emendamento proposto dall’Unione per la Repubblica, 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

4 (ex art.3) come emendato dal Governo e comprensivo dell’emendamento 

proposto dall’Unione per la Repubblica 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 5 (ex art.4)  nel 

testo originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 5 (ex art.4)   (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 

modificativo dell’articolo 5 (ex art.4)    (Vedi Allegato n.3b) 
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Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – 

Massimo Cenci - Enrico Carattoni (facendo rilevare che al comma 3 la dicitura 

corretta è “liste di avviamento al lavoro” anziché “liste di collocamento”) 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara contrario ad 

accogliere l’emendamento proposto da Civico10 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, (V.C.11, V.F.1) 

respinge l’emendamento di Civico10  

La Commissione con votazione palese, a maggioranza (V.F.9, V.C.3), 

approva l’articolo 5 (ex art.4) come emendato dal Governo e 

ulteriormente rettificato 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 5 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

totalmente soppressivo dell’articolo 5  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo soppressivo dell’articolo 5 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 6  nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 6   (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – 

Filippo Tamagnini (facendo rilevare che al comma 12 la dicitura “nullità 

dell’associazione” è da considerarsi impropria) 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che propone di riformulare 

l’emendamento proposto dal Governo con le seguenti modifiche: 

- al secondo comma, integrare la previsione introducendo la dicitura “in caso di 

cessazione ovvero estinzione dell’attività” ; 

- al sesto comma, sopprimere il periodo “tutte le fattispecie riconducibili a forme 

di elusione del divieto di cui al comma precedente, quali”;  

- al dodicesimo comma, sostituire il termine “nullità” con quello di 

“scioglimento” 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

6 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 7 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 7   (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 in parte 

modificativo ed in parte soppressivo dell’articolo 7    (Vedi Allegato n.3b) 

Il Consigliere Massimo Cenci dà lettura dell’emendamento di Noi Sammarinesi 

parzialmente soppressivo dell’articolo 7  (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Elena Tonnini 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che propone – dandone lettura - 

una riformulazione dell’articolo, a fronte della quale auspica il ritiro degli 

emendamenti proposti da Noi Sammarinesi e da Civico10 

Il Consigliere Massimo Cenci e il Consigliere Augusto Michelotti ritirano gli 

emendamenti rispettivamente proposti,  a fronte dell’intervenuta riformulazione 
da parte del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

7 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 8 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 8   (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – 

Filippo Tamagnini – Enrico Carattoni – Massimo Cenci (proponendo l’eliminazione 

del termine “medesimi” al punto c) del secondo comma 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che propone – dandone lettura - 
una riformulazione dell’articolo con l’aggiunta, nella parte finale del testo dei punti 
c) e d) del secondo comma, della dicitura “come previsto dalla normativa vigente” 

e la soppressione del termine “medesimi” e della dicitura “all’art.7 comma 4” nella 
parte finale del testo del punto c) del secondo comma. 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

8 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 9 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 9  (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 

modificativo dell’articolo 9  (Vedi Allegato n.3b) 

 Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Filippo Tamagnini che, 

nel rilevare la sostanziale sovrapposizione tra gli emendamenti proposti da 

Governo e Civico10 all’articolo in esame. Rileva altresì che al quarto comma 

sarebbe opportuno prevedere  ulteriori ipotesi accanto a quella della decadenza. 
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Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che propone – dandone lettura - 
una riformulazione dell’articolo a fronte della quale auspica il ritiro 

dell’emendamento proposto da Civico10 

Il Consigliere Augusto Michelotti ritira gli emendamenti proposti a nome di 

Civico10  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

9 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 10 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 10  (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 

modificativo dell’articolo 10  (Vedi Allegato n.3b) 

Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara contrario ad 

accogliere l’emendamento proposto da Civico10 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, (V.C.11, V.F.1) 

respinge l’emendamento di Civico10  

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

10 come emendato dal Governo 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 11 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 11  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

11 come emendato dal Governo 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 12 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 12 (Vedi Allegato n.2) 

    Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Elena Tonnini che 
propone di aggiungere al decimo comma, dopo l’incipit “Avverso al provvedimento 

di cancellazione”, la dicitura “o di non ammissione”.  

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara disponibile a 

riformulare l’articolo inserendovi l’integrazione proposta.   
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

12 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 13 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo in 

parte soppressivo ed in parte aggiuntivo all’articolo 13 (Vedi Allegato n.2) 

proponendone l’ulteriore rettifica con la soppressione della dicitura “Le 

associazioni di volontariato” - riportata a conclusione del punto a) del primo 

comma – erroneamente riportata nel testo. 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

13 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 14 nel testo 

originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura di un nuovo emendamento del 

Governo modificativo dell’articolo 14 (Vedi Allegato n.6) sostitutivo di quello 

inizialmente presentato (Vedi Allegato n.2)  

Il Consigliere Augusto Michelotti ritira l’emendamento proposto da Civico10(Vedi 
Allegato n.3b),  a fronte dei termini in cui è intervenuta la riformulazione 

dell’emendamento da parte del Governo 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono il Consigliere Stefano Canti 
(proponendo, al terzo comma, di ridurre a due il numero di addetti per la struttura 
dell’Ufficio di Segreteria della Consulta) ed il Presidente 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che mantiene la proposta 

previsione di tre addetti 

Il Presidente propone una sospensione della seduta per consentire la definizione di 

una proposta concordata: alla ripresa dei lavori, il Consigliere Stefano Canti 
riferisce che al terzo comma dell’articolo 14 si è concordato per prevedere 

“almeno due addetti” anziché “almeno tre addetti” come inizialmente riportato. 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

14 come emendato dal Governo e ulteriormente rettificato 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo di un nuovo articolo 15  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo di un nuovo articolo 15 
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Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo di un nuovo articolo 16  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo di un nuovo articolo 16 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo dell’articolo 17  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 17 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo dell’articolo 18  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 18 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo dell’articolo 19  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 19 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo dell’articolo 20 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 (Vedi 

Allegato n.3b) riferibile all’articolo in esame 

Sugli emendamenti proposti interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara favorevole a recepire 

nella formulazione dell’emendamento del Governo quanto richiesto 

nell’emendamento proposto da Civico10 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  aggiuntivo dell’articolo 20 nel testo concordato 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo dell’articolo 21  (Vedi Allegato n.2) 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 21 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo dell’articolo 22 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Augusto Michelotti dà lettura dell’emendamento di Civico10 (Vedi 

Allegato n.3b) riferibile all’articolo in esame 

Sugli emendamenti proposti interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che si dichiara favorevole a recepire 

nella formulazione dell’emendamento del Governo quanto richiesto 

nell’emendamento proposto da Civico10 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  aggiuntivo dell’articolo 22 nel testo concordato 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo dell’articolo 23  (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 23 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

aggiuntivo dell’articolo 24  (Vedi Allegato n.2) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Enrico Carattoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 24 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo dell’articolo 25  (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 25  

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 26 (ex art.15)  

nel testo originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 26 (ex art.15)   (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

26 (ex art.15)  come emendato dal Governo 
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Il Consigliere Filippo Tamagnini dà lettura dà lettura dell’articolo 27 (ex art.16)  

nel testo originario (Vedi Allegato n.1) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 

modificativo dell’articolo 27 (ex art.16)   (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  approva l’articolo 

27 (ex art.16)  come emendato dal Governo 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo dell’articolo 28  (Vedi Allegato n.7)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva 

l’emendamento  del Governo aggiuntivo dell’articolo 28  

 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Astenuti 2), approva l’intero progetto di 

legge nel testo comprensivo degli emendamenti e delle modifiche accolti 

(Vedi testo di cui all’Allegato n.11) 

 

Il Consigliere Filippo Tamagnini indica il Consigliere Guerrino Zanotti quale 

Relatore di Maggioranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 

Il Consigliere Augusto Michelotti indica il Consigliere Franco Santi quale 

Relatore di Minoranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 

 

Il Presidente rammenta il termine di quindici giorni ai fini della presentazione 

della relazione.  

 

Il Presidente chiede ai Commissari di far successivamente pervenire, al più 

presto, le indicazioni delle rispettive disponibilità in vista della prevista 

convocazione della prossima seduta entro la prima decade del mese di giugno ai 

fini dell’audizione del riferimento del Segretario di Stato per la Sanità e della 

relazione del Consiglio di Previdenza dell’I.S.S.. 

 

Alle ore 19:15  la seduta è tolta 

 IL PRESIDENTE 


